

勐满镇妇联 2016 年工作总结

2016 年是“十三五”起步之年，是勐满镇转型发展关键之年，也是妇联系统深化改革之年。一年来，在县妇联的精心指导和镇党委政府的正确领导下，我镇妇联围绕妇女儿童的中心工作，不断调整思路，改进工作方法，制定出切实可行的工作计划并积极努力地完成任务，带领我镇妇女儿童再上新台阶，现将 2016 年勐满镇妇联工作情况总结如下：

一、加强领导，落实责任

镇党委、政府高度重视妇女、儿童工作，明确由镇党委副书记分管妇联工作，并积极支持妇联工作的开展。一是领导重视到位。镇党委把妇联组织建设作为党建的重要组成部分，对妇联和妇女工作做到了思想上重视、行动上支持、工作上指导，建立健全工作制度。党委班子领导定期听取妇女工作情况汇报，研究部署工作。二是组织建设到位。注重在妇女组织建设与党的建设的最佳结合点上科学定位，统一部署，共创共建，使党组织建到哪里，妇女组织就覆盖到哪里。2016 年，以换届选举为契机，巩固完善基层妇女组织，建立健全了妇女组织机构。

二、认真工作，完成任务

（一）扶贫工作

在镇党委、政府的领导下，按照精准扶贫的总体目

标，镇妇联积极投身扶贫攻坚战。一是做好宣传走访工作，加大国家有关惠农惠民政策宣传。二是做好增收产业发展工程。引领群众积极投身发展种植业和养殖业，通过发展种植业和养殖业为群众增收做好保障工作，帮助建档立卡贫困户实现脱贫摘帽。三是开展能力素质提升工程。有计划的、有针对性的对贫困户进行相关培训，着力提高群众靠科学技术增收致富，以质量取胜赢得市场的发展意识。四是深入基层，走近农户，了解贫困户实际困难，因困施策，积极引导贫困户努力脱贫致富。

此外，利用妇联这个平台，实施帮扶救困工作，助力脱贫摘帽工程。全力做好“勐海困境妇女儿童帮扶救助会”各项工作。根据县妇联、镇党委政府的部署安排，加大宣传力度，让勐海困境妇女儿童帮扶救助会为更多人所知，动员更多的人加入到这个行列，成为会员，将绵薄之力汇聚成磅礴爱心，帮助更多存在实际困难的妇女、儿童申请救助资金，为他们解决实际困难。2016 年全镇共 2051 人加入会员，共收缴会员费 6551 元。共有 7 名妇女儿童提出救助申请，现已有 6 人通过审核并拿到了救助金，累计拿到救助金 5000 元，有一人的申请仍在审核中。

（二）圆满完成换届工作

勐满镇第四届妇联换届工作，在县妇联的精心指导下，在镇党委、政府的关怀和领导下，于 4 月 28 日依法选举产生了新一届妇联新班子，，圆满完成了换届选举

工作配齐全镇 7 个村委会妇女主任及 81 个村民小组妇女组长。

（三）扶持妇女创业

为了帮助妇女同胞创业，镇妇联在县妇联的指导下，认真完成了贷免扶补和小额担保贷款工作。调查摸清妇女想创业但无创业资金的贫困家庭，认真核实贷款妇女信息，落实创业贷款，更好更有效的为困境妇女创业解决资金问题。始终坚持落实小额扶持创业政策，按时按质按量完成县妇联下发的任务数，促进妇女创业带动就业促发展。2016 年勐满镇共有 5 名创业妇女成功申请贷免扶补和小额担保。

（四）关爱妇女工作

2016 年，我镇妇联走访了两名女服刑人员家庭，为其拍照全家福，并为其带去一封家书，送去来自家人的关心与问候。应女服刑人员家属及其本人要求，帮助他们申请视频通话，让他们深切感受到镇党委、政府的关心。其次，以“三八节”为契机，向两名常年奋斗在基层的贫困妇女干部送上慰问金；再次，镇妇联加大妇女特定疾病保险的宣传力度，2016 年共计收缴妇女特定疾病保险 428 人，共计 19260 元。

（五）加强沟通，强化能力

创建勐满镇妇联交流微信群，创新工作方式，相关工作信息及时共享，既提高了工作效率，也加强了全镇妇女工作者之间的沟通与交流。同时加强基层妇女干部

能力建设培训。一是定期召开妇女会议，以会代训的方式，让各妇代会主任、副主任进一步掌握服务妇女儿童的方法、办法、措施、政策，增强基层妇女干部服务广大妇女群众的能力和水平。二是开展各项活动，增强基层妇女干部、群众的实用技术水平，提升妇女维权干部的理论素养和能力本领。

（六）基层妇女组织示范点建设

勐满镇共有 3 个妇女之家，分别位于班倒村委会、城子村委会和关双村委会。其中，关双村妇女之家为 2016 年 9 月新创建。勐满镇妇联在全镇 7 各村委会 81 个村民小组中认真对比筛选，选择在关双村委会关双小组建设基层妇女组织示范点，在创建过程中，我们通过培训、以会代训、骨干培训、工作交流等方式，组织全镇基层妇女干部聚在一起共同学习，不断提高基层妇女干部的综合素质和工作能力。

（七）开展节庆活动，丰富业余生活

2016 年“三八”国际劳动妇女节期间，经过我镇妇联积极宣传和镇党委政府的帮助，各个村委会妇代会主任以及村小组妇女小组长精心组织活动，以各自独特的风格开展了 2016 年的“三八”妇女节活动并得到了广大妇女的支持与配合。

（八）履行本职义务，做好妇女儿童维权宣传活动

2016 年，我镇妇联深入各村委会宣传《反家庭暴力

法》，呼吁广大群众关注家庭暴力，引导家庭成员自觉尊法、学法、守法、用法，积极配合有关部门，做好婚姻家庭矛盾纠纷的化解工作，营造和谐健康的家庭氛围。

我镇大力开展禁毒宣传，联合卫生院、司法所、综治办开展了以“禁毒法制宣传”，“计划生育宣传”以及“节能节俭”等为主题的宣传活动，发放宣传手册、宣传单、环保袋。除宣传活动外，镇妇联还动员机关、各中心、所干部职工及各村委会，签订创建“无毒家庭”承诺书共计 2234 份，新申报无毒家庭 697 户。

（九）促进交流学习，提高女性自身素质

2016 年，镇妇联联合镇文化广播电视服务中心、镇计生服务中心、镇司法所、镇综治办等联合开展以禁毒、预防和整治青少年违法犯罪、生育健康、反家暴、文艺舞蹈等为主题的培训交流活动，全年共组织各类培训 7 期，培训人次达 500 多人。让基层妇女干部及妇女同胞们的综合素质得到提升。

（十）文明家庭创建工作

“五好文明家庭”创建活动是加强家庭美德建设的有效载体，是夯实群众性精神文明创建活动，促进家风、民风、社会风气健康向上的重要组成部分。2016 年，勐满镇妇联加强宣传各类文明家庭典型，充分调动广大群众参与评选活动的积极性，激励更多家庭投身“五好文明家庭”的创评活动中。同时组织各村妇女组长以村为单位向本辖区家庭广泛发放申报表，公布评议标准，首

先由每个家庭对照五好文明家庭标准进行自我评估，向所在村进行申报，经村委会初审后报乡镇，由镇妇联审核汇总后报县妇联。在新申报的同时加强文明家庭动态管理，对已有的 875 户文明家庭展开复查，对期间有不文明家庭行为的坚决予以摘牌。2016 年，我镇新申报无毒家庭 697 户，经村三委及群众代表共同评议，对 2013 年创建的不符合文明家庭创建条件的 28 户五好家庭、1 户廉政家庭、2 户无毒家庭、10 户平安家庭、8 户绿色家庭予以摘牌。

二、存在的问题及不足

2016 年，勐满镇妇联将始终围绕镇党委、政府的工作重心，根据妇女儿童工作的特点来开展工作，虽然取得了一定的成绩，但工作中还存在一些不足：

1. 经费投入紧张，一些工作未做完善；
2. 广大基层妇女干部的整体素质有待提高，特别是科技致富、法律法规、文化知识等方面急需提高；
3. 多数农村妇女不会用法律武器保护自己，需加强妇女维权工作；
4. 与各部门的协调配合不够，还需进一步加强。

三、2017 年工作计划

2017 年，镇妇联将更用心做好各项妇女儿童工作：

（一）定期深入到各村委会开展调查研究，及时向镇党委、政府反映妇女群众的呼声和要求，提出合理化建议，充分发挥桥梁和纽带作用。

(二) 加强妇联能力建设，树立妇联新形象。加强妇联基层干部队伍建设，提高妇女干部素质。

(三) 加大实用技术的培训，提高妇女的致富能力。

(四) 整合资源解决好贫困学生的上学难问题。

(五) 加强与各部门的工作协调及配合关系。

(六) 多向镇党委、政府领导请示汇报，争取支持。

勐海县勐满镇妇联

2016年12月15日